

# 浮山绿道玩出“新花样”

崂山段主线已经全线贯通 周边景观提升增加更多亮点



早报3月10日讯 作为青岛主城区的“绿肺”,浮山的整治建设一直备受市民关注。3月10日,记者从崂山区城市管理局了解到,浮山绿道崂山段主线已全线贯通。

## 浮山公园融入城市

浮山城市公园以“一绿五翠湖、一心十二景”为主体进行景观营造。浮山涉及市南、市北、崂山三区,是青岛主城区面积最大的山头公园,随着浮山防火通道(绿道)改造提升工程的压茬推进,目前,浮山绿道已基本贯通,其中崂山区绿道总长度约11.1公里,可与市南区、市北区绿道环线串联。

浮山绿道周边景观的提升,给沿线增加了很多亮点,其中云朵秋千,以“崂山云海”为理念,秋千与廊架相结合,色彩以云朵白饰面,在森林中增添一抹亮色。粉黛园结合现状条件,通过自然式白色砾石路串联空间节点,节点处设置廊架和健身设施。休憩廊架以“浮山云海”为设计元素,凸显



浮山绿道蜿蜒伸展。

山南云海奇观的景观特色。植物以观赏草和常绿灌木为主,打造自然野趣、曲径通幽的景观氛围。海云台面朝大海,感受海风吹拂,尽览一线海景,平台上布置秋千廊架,使市民观景休憩的同时也能享受惬意时光。童趣园作为浮山北麓人气最高的空间节点之一,以“微改造”作为景观空间提升的设计手法,保留原有场地的游玩设备。

“改造提升过程中,我们从细节上充分考虑群众休闲运动需求,用绣花般的细心、耐心和巧心,不断‘绣’出市民游客

看得见、摸得着的幸福感和获得感。”浮山城市公园设计单位表示,改造提升后的绿道照明、卫生间、停车场等公共服务设施一应俱全。为给游客提供更好的服务,在童趣园、曲径林、粉黛园等区域布置迷你智能公厕。迷你公厕在使用上做到便捷、简单、安全、智能、物联,同时外观造型设计更具有景观效应,提升城市、旅游景区形象。

浮山绿道利用现有资源,入口处保留了原有的构筑,面层重新翻新,提升整个立面的色彩,同时把地面铺装也改造为橡胶地垫铺装,提取“崂山百合”为设

计元素,融入场地的铺装图案中,丰富地面的色彩。

## 浮山建设全力推进

据建设单位介绍,目前浮山建设已进入加速攻坚期,绿道、地下通道及童趣园、海云台等节点已基本完工,完成新建绿道约6.58公里、森林抚育40万平方米、五孔桥斜腿桥各1座、小出入口景观改造11个。作为山林绿色健康的慢行系统,改造提升后的浮山亮点颇多,观景木栈道、休闲大草坪、童趣园等“新花样”频现,丰富了市民登山游乐的体验。

近年来,前往浮山游玩的市民日益增多,停车难的问题日渐凸显,浮山城市公园青大一路、山东头路出入口停车场投入使用后将有效缓解浮山周边停车难题。现场施工人员介绍,“目前青大一路出入口、山东头路出入口已动工并按计划实施建设,梅岭西路海宁路出入口东侧景观区域已基本完工,莲花湖提升工程中毛石挡墙已完工,大埠东出入口提升工程预计在3月15日完成。”

“浮山城市公园建设是一项重要民生工程,对进一步改善城市生态和居民生活环境具有重要意义。”崂山区城市管理局相关负责人告诉记者,下一步将继续按照公园建设标准,做好浮山城市公园的改造提升,努力打造经得起时间和群众检验的精品工程,让人民群众更有获得感、幸福感。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘万君 房钰栋 摄影报道)

## 花开有期莫错过

崂山风景区发布最全赏花路线和盛花期攻略



登瀛梨雪

太清梅花

华严寺绣球花



华严流苏

米一道风景,缤纷绽放的花朵给这片山海间的景致带来了浓浓的春意。

在巨峰游览区,玉兰花开放时洁白的花朵缀满枝头,皎皎如白玉,在春风中摇曳生姿,山风伴着花香,更加沁人心脾。到了4月中旬,山樱花、野茉莉也开放了,粉白的花瓣、绿色的花梗布满枝头,在春光照耀下,山海间的浪漫粉色扣人心弦,让人流连忘返,满山遍野的山樱花海如十里锦绣,似粉色轻云坠落人间,浪漫至极。

在华严游览区,3月底至5月初,茶园濒临大海,茶地规整,茶叶开始返青,与盛开的樱花桃花呈现田园花海一体化盛景。华严寺的百年流苏,是崂山风景区内树龄最大的流苏树,高约36米,树冠覆盖面积近300平方米,花期2个月左右,俗称“五月飘雪”,盛放期花浓如云,馨香四溢。与周边一株近百年的白色绣球花错落呼应,其优美的树形和繁茂的枝叶引得国内外游客每年专程前来观赏拍照。

在太清游览区,自太清广场沿老子路攀登而上,一路可以看到玉兰、梅花、樱花等各种花朵争奇斗艳,一边赏花一边远眺雄伟的老子像,背后是碧蓝的太清湾,让游客犹如置身画中。乘索道直达索道上站后,可以到玉兰园观赏大片的紫、白玉兰,微风拂过,片片花瓣如雪花飘落,美不胜收。继续攀登至明霞洞,可以看到两棵硕大的玉兰古树,树龄逾百年,花开满树,成为游客拍照打卡的好去处。明霞洞玉兰花期大约为4月中旬。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 肖袁丽 本组图片均为资料照片)

早报3月10日讯 春风有信,花开有期。随着天气转暖,五彩缤纷的崂山风景区赏花季也随之拉开序幕。为方便广大游客观赏,崂山风景区发布最全赏花路线和盛花期攻略,邀请大家来崂山赏春!市民和游客可根据赏花线路及花期按图索骥,来一次畅快淋漓的“踏青赏花之旅”。游客朋友们还可以拨打“96616”景区官方电话或关注崂山风景区官方微博获取更多赏花资讯。

在流清游览区及周边,梨花的花期在4—5月,登瀛雪梨和麦窑雪梨因花色雪白、香气悠远、种植面积广泛每年吸引众多游客打卡拍照。樱桃花、梨花、杏花、桂花的花期在3—4月,观赏路线为双拥公园—崂山游客服务中心往南1000米(童心园对面)。

在九水游览区及周边,杏花、樱花、桃花的花期在3—4月,从北九水客服中心沿途经过卧龙社区、我乐社区可到达四水水库周边欣赏樱桃、杏花,盘山路上也可俯瞰花海美景。从内三水沿路经过俱化潭岔路口上山至内四水沿路可以看到“崂山第一枝”迎春花、山姜花,花期在3—4月。从客服中心沿着旅游线路直达内一水停车场,可直接观赏成串的紫藤萝掩映于绿色藤蔓和红瓦石楼间,清雅却不失芬芳,与星罗棋布的蒲公英花相映成趣。

在仰口游览区,有桃花、紫荆花、樱花、杏花、梨花、迎春花、山桃花、楸树花、牡丹花,花期在4月中旬—5月上旬。各色花儿分布在游览路的两侧和山坡上,争奇斗艳、妩媚迎春,几步一处艳丽,几